
 

 

Αθήνα, 9 Ιουνίου 2026 

EΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς την Υπουργό Παιδείας Θρησκευμάτων και Αθλητισμού  

 

Θέμα: «Η τραγική έλλειψη υποδομών υγρού στίβου στη Θεσσαλονίκη έχει οδηγήσει 

σε απόγνωση αθλητές, προπονητές και γονείς» 

 

Το Εθνικό Κολυμβητήριο Θεσσαλονίκης έκλεισε στις 28/2/2025 και έκτοτε 

παραμένει κλειστό εδώ και 455 μέρες με την πόλη να διαθέτει πλέον μόνο τρεις 

κολυμβητικές δεξαμενές για 3.000 κολυμβητές και 20 σωματεία. Με το Εθνικό 

Κολυμβητήριο εκτός λειτουργίας, το βάρος έχει πέσει σχεδόν αποκλειστικά στο 

Ποσειδώνιο κολυμβητήριο, που διαθέτει δύο πισίνες των 50 μέτρων ενώ υπάρχει και το 

κολυμβητήριο Νεάπολης με μία πισίνα.  Όπως γίνεται αντιληπτό, οι αθλητές υψηλού 

επιπέδου αντιμετωπίζουν τεράστια προβλήματα υπό αυτές τις συνθήκες.  

 Προκειμένου να αντιμετωπιστεί η τεράστια ανάγκη που έχει προκύψει, ο Δήμος 

Θεσσαλονίκης έχει διαθέσει στο κολυμβητήριο της Τούμπας δύο διαδρομές, ωστόσο η 

προπόνηση από τους αθλητές είναι σχεδόν ανύπαρκτη, αφού συνυπάρχουν με τους 

πολίτες που κολυμπούν για αναψυχή. Επιπλέον υπάρχει και έντονη φημολογία στην πόλη 

ότι επίκειται το κλείσιμο και του κολυμβητηρίου του Ωραιοκάστρου το ερχόμενο 

φθινόπωρο καθώς πρόκειται να γίνουν εργασίες συντήρησης.  

Αθλητές, γονείς και προπονητές αγωνιούν με την κατάσταση που έχει διαμορφωθεί 

από την έλλειψη κολυμβητικών υποδομών. Είναι χαρακτηριστικό, ότι ο προπονητής 

κολύμβησης των αγωνιστικών τμημάτων του ΠΑΟΚ έχει δηλώσει ότι «Οι ανάγκες είναι 

τεράστιες. Υπάρχουν χιλιάδες αθλητές στην Θεσσαλονίκη που πρέπει να εξυπηρετηθούν. 

Αθλητές κολύμβησης, τεχνικής κολύμβησης, συγχρονισμένης κολύμβησης, πόλο, 

ακαδημίες , αθλητές ΑΜΕΑ, το κοινό, οι ενήλικες. Δε γίνεται να υπάρχουν αυτές οι 

υποδομές για μια πόλη πληθυσμού ενός εκατομμυρίου. Είναι αναγκαία η πολιτική βούληση 

για να δοθεί λύση. Πρώτα και κύρια πρέπει να λειτουργήσει ξανά το Εθνικό Κολυμβητήριο. 

Με νέες συνθήκες και με όλες τις απαιτούμενες εργασίες. Είναι ένας κεντρικός πυλώνας 

που αυτή τη στιγμή είναι κλειστός επ’ αόριστο. Από εκεί και πέρα, είναι αναγκαίες οι νέες 

υποδομές.  
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Οι προπονητές αγωνιστικών κατηγοριών καταγγέλλουν ότι οι αθλητές 

αναγκάζονται να προπονούνται λιγότερες ώρες με αποτέλεσμα το «φυτώριο» του 

αθλήματος να καταστρέφεται, καθώς δεν υπάρχουν χώροι για να φιλοξενηθούν τα νέα 

παιδιά ενώ ακόμα και τα σχολικά προγράμματα εκμάθησης των μικρών παιδιών 

υπολειτουργούν. 

Από την άλλη πλευρά οι δημοτικές πισίνες υπάρχουν μεν αλλά είναι αδύνατο να 

λειτουργήσουν επαρκώς χωρίς χρηματοδότηση.  Ο δήμος Ωραιοκάστρου αν και διαθέτει 

ένα ανοιχτό ολυμπιακών διαστάσεων κολυμβητήριο δυστυχώς τα έξοδα λειτουργίας του 

είναι υπέρογκα. Στους περίπου 6 μήνες λειτουργίας του από τον Οκτώβριο έως το Μάρτιο, 

μόνο ο λογαριασμός του αερίου ανήλθε στις 300.000 ευρώ, γεγονός που επιβάλλει πλέον 

τη μετατροπή του σε ενεργειακά αυτόνομου. Σε κανονικές συνθήκες λειτουργίας τα έξοδα 

ανέρχονται σε 150.000€, ενώ τα έσοδα από τις συμμετοχές είναι μόλις 45.000€. Τη 

διαφορά των 100.000€ την καλύπτει ο δήμος ως κοινωνική παροχή.  

Ωστόσο και ο Δήμος Αμπελοκήπων – Μενεμένης προσπαθεί εδώ και 22 χρόνια να 

δημιουργήσει κολυμβητήριο, έργο που ο σχεδιασμός του ξεκίνησε το 2003 εντάχθηκε στο 

Ταμείο Ανάκαμψης, αλλά απεντάχθηκε λόγω δικαστικών διαμαχών μεταξύ των 

εργολάβων. Το έργο επανεντάχθηκε στα τέλη του 2025, η σύμβαση υπογράφηκε και οι 

εργασίες έχουν πλέον ξεκινήσει, με ορίζοντα όμως ολοκλήρωσης  τους 24 μήνες.  

Επειδή η Θεσσαλονίκη είναι μια πόλη με τεράστια δυναμική στον υγρό στίβο και η 

απουσία υποδομών διώχνει τους αθλητές υψηλού επιπέδου από αυτήν,  

Επειδή για την αναστολή λειτουργίας του Εθνικού Κολυμβητηρίου Θεσσαλονίκης έχουμε 

ήδη αποστείλει την με αριθ. Πρωτ. 4082/20-03-2025 ερώτηση, ωστόσο μέχρι σήμερα δεν 

έχει αποκατασταθεί η λειτουργία του. 

Ερωτάται η αρμόδια Υπουργός  

1. Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η αποκατάσταση του Εθνικού Κολυμβητηρίου 

Θεσσαλονίκης, πιο το χρονοδιάγραμμα των εργασιών και πότε θα 

επαναλειτουργήσει; 

2. Ποιο το συνολικό κόστος των επισκευών και ποια η πηγή της χρηματοδότησης 

τους; 

3. Ποιες προβλέψεις υπάρχουν ώστε οι αθλητές να συνεχίσουν απρόσκοπτα τις 

προπονήσεις τους; 

4. Υπάρχει σχεδιασμός για τη μεταφορά των αθλητών του Εθνικού Κολυμβητηρίου 

Θεσσαλονίκης σε άλλα δημοτικά κολυμβητήρια και αν ναι με ποιους δήμους 

έχετε ήδη συνεννοηθεί;  

5. Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η δημιουργία της νέας κολυμβητικής δεξαμενής 25 

μέτρων σε περιοχή της Ε’ Δημοτικής Κοινότητας; 
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